

习近平同俄罗斯总统普京通电话

强调中俄是风雨同舟的全面战略合作伙伴

新华社电 19日,国家主席习近平同俄罗斯总统普京通电话。

习近平祝贺俄罗斯总统选举成功举行,祝贺普京连任俄罗斯总统。习近平指出,总统先生顺利当选连任,是俄罗斯人民作出的正确选择。相信在总统先生领导下,俄罗斯人民一定会继续凝神聚力、团结奋进,在国家发展建设中不断取得新成就。当前,中俄都处在国家发展振兴的关键阶段。今年是中国贯彻落实中共十九大精神开局之年,也是改革开放40周年。同往年相比,今年中国全国“两会”具有更加重要的意义。除选举产生新一届国家机构和全国政协领导人

外,我们还审议了宪法修正案、监察法草案等重要议案,启动了新一轮国务院机构改革。这有利于更好团结激励全国人民为实现中华民族伟大复兴的中国梦而奋斗。总统先生不久前发表的国情咨文,就俄罗斯国家建设、改善民生、科技创新等提出重要理念,我十分赞同。相信我们两国都会沿着既定方向,坚定走自己的路,取得新的成绩。

习近平强调,中俄是风雨同舟的全面战略合作伙伴,我同总统先生多次会晤,共同引领中俄关系经受住国际风云变幻的考验,达到历史最好时期。作为两个世界大国,中方愿同俄方继续携手

努力,密切联系,深化合作,共同规划两国关系下一步发展,引领中俄关系走进新时代。

普京再次祝贺习近平当选连任中国国家主席。普京表示,中国全国人民代表大会作出的这一重要决定再次证明了您的崇高威望和全体中国人民对您的拥护。此次中国全国人大作出的一系列决定将进一步推动中国发展,是完全正确的,俄罗斯祝贺并坚定支持这些决定。得益于您的亲自推动,当前俄中全面战略合作伙伴关系正处于历史最高水平。俄方珍视同中方的友谊,愿同中方密切高层交往,深化两国全面战略合作伙伴关系。

人民法院与民政部门建立信息共享机制

新华社电 记者19日从最高人民法院获悉,最高人民法院近日与民政部正式签署《关于开展部门间信息共享的合作备忘录》,建立信息共享机制。

据悉,最高人民法院与民政部通过网络专线实现共享当事人的婚姻登记信息、低保信息(包括家庭收入信息)、社会组织登记信息、涉婚姻和涉社会救助对象收入财产的案件信息、失信被执行人(社会组织)名单信息等。民政部对纳入失信被执行人名单的社会组织加强管理,实施信用约束和联合惩戒。以上共享信息将纳入法院“总对总”网络执行查控系统。

今后,人民法院在办理执行案件时,可以通过“总对总”网络执行查控系统,查询到案件当事人的婚姻登记信息、低保信息(包括家庭收入信息)、社会组织登记信息等,进一步拓展“总对总”网络执行查控系统的查控范围,提高执行效率。此举将加大各领域惩戒力度,促使失信被执行人主动履行生效法律文书确定的义务,助力解决执行难,维护司法权威,推动社会信用体系建设,不断提高司法公信力。

据了解,截至目前,全国法院通过最高人民法院“总对总”网络执行查控系统,为3910万件案件提供查询冻结服务,共冻结资金2020.7亿元,查询到车辆3206.9万辆、证券571.1亿股、渔船和船舶51.9万艘、互联网银行存款36.5亿元。共发布失信被执行人996.1万人,累计限制1014.8万人次购买飞机票,限制391.2万人次购买列车软卧、高铁、其他动车组一等座以上车票;仅中国工商银行一家就拒绝失信被执行人申请贷款、办理信用卡148.9万余笔,涉及资金101.16亿余元。221.5万人慑于信用惩戒主动履行了义务或者与申请执行人协商达成和解协议。

国家海洋局:气候变化致我国沿海海平面波动上升

新华社电 国家海洋局19日发布的《2017年中国海平面公报》显示,我国沿海海平面变化总体呈波动上升趋势。2017年,我国沿海海平面为1980年以来的第四高位。

公报指出,从保障海洋经济发展、促进海洋生态文明建设、参与全球海洋治理方面,加强应对海平面上升带来的生态和社会经济问题。

公报显示,1980年至2017年,我国沿海海平面上升速率为每年3.3毫米,高于同期全球平均水平。

国家海洋局预报减灾司副司长陈陟说,全球海平面上升,是由气候变暖导致的海水增温膨胀、陆源冰川和极地冰盖融化等因素造成的。

在全球气候变化背景下,1980年至2017年,我国沿海气温与海温呈上升趋势,气压呈下降趋势,海平面呈上升趋势。

报告指出,面对海平面上升,应提高防灾减灾能力。沿海城市总体布局、市政与基础设施规划设计,应将海平面上升影响作为依据之一;沿海城市应急避难场所和救灾物资储备库的规划选址,应与海平面上升高风险区保持安全距离。按照沿海海平面变化趋势,需重新校核沿海城市防洪防潮能力。

外交部:俄总统今年将访华

新华社电 外交部发言人华春莹19日说,中方深信,在习近平主席和普京总统的战略引领下,中俄全面战略合作伙伴关系将迎来新机遇,收获新成果,为促进两国共同发展繁荣,维护地区及世界和平稳定作出更大贡献。

华春莹当日在例行记者会上答问时说,俄罗斯总统选举18日顺利举行。根据俄中央选举委员会公布的初步统计结果,普京总统获得胜利,再次当选俄总

统。习近平主席已经向普京总统致贺电。

她说,中俄是好邻居和全面战略合作伙伴。近年来,在两国元首的战略引领下,中俄全面战略合作伙伴关系继续高水平运行,成果丰硕,双方的战略互信不断增强。

华春莹说,当前,中俄都处于各自国家发展的关键时期。17日,十三届全国人大一次会议选举习近平为中华人民共和国主席消息宣布后,普京总统第一时

间向习近平主席发来贺电表示热烈祝贺。中方对俄罗斯也顺利完成国家重要政治议程表示衷心地祝贺,将一如既往坚定支持俄方走符合本国国情的发展道路。相信在普京总统的领导下,俄罗斯将继续保持稳定发展,在国际事务中发挥更大作用。

华春莹说,按照中俄两国元首年度互访惯例,俄总统今年将访华。双方将通过外交渠道就此保持密切沟通。

长征五号B运载火箭将于明年6月前后首飞

新华社电 记者19日晚间从中国航天科技集团有限公司了解到,我国将于2019年6月前后实施长征五号B运载火箭的首飞任务。长征五号B运载火箭由航天科技集团抓总研制,以长征五号技术为基础,专门用来执行载人空间站的发射任务,于近期转入试

样阶段。

我国载人航天工程第三步任务是空间站工程,今年是第三步任务的关键之年,为空间站任务改进研制的长征五号B运载火箭于近期转入试样阶段,空间站核心舱将完成设备齐套及舱体总装,相关大型地面联合试验逐步展开。

据介绍,长征五号B运载火箭是我国目前正在研制的、近地轨道运载能力最大的新一代运载火箭,承担我国空间站舱段发射任务。火箭全箭总长53.7米,芯级直径5米,助推器直径3.35米,起飞重量837.5吨,近地轨道运载能力大于22吨。

美商界反对特朗普政府对从中国进口的产品加征关税

新华社电 代表美国零售、科技、农业和其他消费品行业利益的45个行业协会18日敦促特朗普政府不要对从中国进口的产品加征关税,否则会损害美国企业和消费者利益。

这些行业协会当天在致美国总统特朗普的信中说,作为美国商界代表,他们认识到美国政府正通过“301调查”对中国进行审查,他们敦促美国政府采取与国际义务相符,令美国出口商、进口商和投资者明显获益的政策措施,而不是惩罚美国消费者或者损害美国的竞争力。

他们警告,对从中国进口的产品加征关税的做法会引发一系列给美国经济造成负面影响的连锁反应,增加美国企业和消费者的成本,并阻碍美国农产品和服务业出口。

具体来讲,对从中国进口的电子产

品、服装和其他消费品加征关税实际上相当于对美国消费者和企业“征税”,这将抵消美国民众从特朗普政府税改政策中获得的好处。同时,加征关税不仅会损害中国出口商利益,也会伤害那些向中国出售零部件、但在中国最终组装成品后再出口的美国企业。

他们指出,对零部件产品加征关税还会令美国制造业以更昂贵的价格获取关键零部件,扰乱现有供应链,降低美国制造业出口竞争力,从而影响美国就业。考虑到美国医疗、教育和紧急救助等服务提供商严重依赖消费电子和其他产品进口,加征关税也会使这些重要服务受到影响。此外,加征关税造成产品消费减少还可能致股市下跌、令美国金融市场承压。

这些行业协会敦促特朗普政府不要对从中国进口的产品加征关税,而应与

美国商界共同找到有效的解决办法。他们还希望特朗普政府允许行业专家就其贸易政策措施发表意见,包括任何潜在措施的经济影响。

据美国媒体报道,特朗普政府正考虑对一系列从中国进口的产品加征关税,并可能于近期公布具体方案,此事遭到美国商界广泛反对。美国信息技术创新基金会日前发布的一份研究报告显示,如果特朗普政府对从中国进口的信息和通讯技术产品加征25%的关税,这将导致美国经济未来10年损失约3320亿美元。

针对中美经贸关系,中国外交部发言人陆慷日前表示,一段时间以来,中美双方就如何处理经贸摩擦一直保持着沟通,希望双方能够以建设性方式,通过做大合作蛋糕妥善处理经贸摩擦。